

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 6 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII n. 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelos mortuorios, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO III. N. 954

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Sábado 9 de Noviembre de 1895

EL NOTICIERO SEVILLANO es el periódico de mayor circulación de Andalucía

MUEBLES En ninguna parte se venden más elegantes sólidos y baratos QUE EN LOS ALMACENES DE SIMÓN MARCO ZARAGOZA, 24

EL PILAR Exquisito vino tinto puro de uvas ESPECIAL PARA MESA PEDIDOS POR MAYOR Y MENOR José Hill, Correduría, 17 Pagos al contado

EDICIÓN DE LA MAÑANA La duquesa de Pomar

Ha fallecido en París la duquesa de Pomar, en cuyo caso se remontan siempre muchas señoras de la colonia española. Nació en Londres, de un matrimonio que vivía en la pobreza; vino a España, donde llamó la atención poderosamente por su soberbia hermosura.

La reina consintió en que le fuera presentada oficialmente la condesa en una de esas recepciones de drawing rooms en la soberana inglesa, conceda su regium exequatur a las personas dignas a su juicio de ser recibidas en la corte. María Mariategui fué presentada, y desde aquel día pudo llevar en toda ley el título de lady Cathines.

La duquesa de Pomar creía en la transmigración de las almas, y efecto de esto, suponía que ella era una nueva encarnación de la infeliz reina de Escocia, María Stuart.

La duquesa de Pomar creía en la transmigración de las almas, y efecto de esto, suponía que ella era una nueva encarnación de la infeliz reina de Escocia, María Stuart.

La duquesa de Pomar creía en la transmigración de las almas, y efecto de esto, suponía que ella era una nueva encarnación de la infeliz reina de Escocia, María Stuart.

La duquesa de Pomar creía en la transmigración de las almas, y efecto de esto, suponía que ella era una nueva encarnación de la infeliz reina de Escocia, María Stuart.

La duquesa de Pomar creía en la transmigración de las almas, y efecto de esto, suponía que ella era una nueva encarnación de la infeliz reina de Escocia, María Stuart.

La duquesa de Pomar creía en la transmigración de las almas, y efecto de esto, suponía que ella era una nueva encarnación de la infeliz reina de Escocia, María Stuart.

La duquesa de Pomar creía en la transmigración de las almas, y efecto de esto, suponía que ella era una nueva encarnación de la infeliz reina de Escocia, María Stuart.

La duquesa de Pomar creía en la transmigración de las almas, y efecto de esto, suponía que ella era una nueva encarnación de la infeliz reina de Escocia, María Stuart.

La duquesa de Pomar creía en la transmigración de las almas, y efecto de esto, suponía que ella era una nueva encarnación de la infeliz reina de Escocia, María Stuart.

La duquesa de Pomar creía en la transmigración de las almas, y efecto de esto, suponía que ella era una nueva encarnación de la infeliz reina de Escocia, María Stuart.

La duquesa de Pomar creía en la transmigración de las almas, y efecto de esto, suponía que ella era una nueva encarnación de la infeliz reina de Escocia, María Stuart.

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica el alcalde, Sr. Calderón, invitó a sus bodas a varios de sus invitados.

Hoy debuta en el teatro Principal la compañía que dirige el Sr. Moya.—Ji sé de Castro.

Noticias locales

Copiamos de El Balcón. Nos dicen que en la redacción de EL NOTICIERO SEVILLANO ha causado disgusto el inoportuno comentario que en esta misma sección pusimos a cierta noticia publicada por el colega.

Protestamos de la errónea interpretación que se ha dado a nuestro comentario, escrito sin propósito de ofender a personalidad alguna de la redacción del referido periódico.

Ayer acabaría probablemente la venta de becerros pertenecientes a la ganadería de D. Miguel López Aparicio.

Están de guardia nocturna, el señor juez de instrucción del distrito de la Magdalena, don Francisco Fernández Amaya, que vivió Catalina de Rivera, 2, principal, el escribano don Antonio Verger, con domicilio Viriato, 14, y el médico forense D. Benito Galocha, Ancha de San Bernardo, 10.

Durante la próxima semana corresponde el expresado servicio al señor juez de instrucción del distrito de San Vicente, D. José de Lezama.

Se le ha permitido a la señora viuda de Concha Sierra que retire de la dehesa de Tablada el toro bravo que allí tiene detenido, pagando una multa de 150 pesetas.

Otra corrida benéfica se prepara en Madrid, cuyos productos se destinan a la instalación del Instituto Rubio y al sostenimiento de los Asilos de Santa Cristina.

Se gestiona por la junta organizadora la exención de todos los impuestos.

Los señores Mazzañini, Bombita y Villota cobrarán su ajuste, si bien algo rebajado. El ganado será de Cámara ó de Ibarra y las localidades sufrirán el aumento de una peseta.

La sesión de anoche fué presidida por el señor Laraña.

Asistieron gran número de señores capitulares.

Fué leída y se aprobó el acta de la anterior. Sin discusión fué aprobado el dictamen de la comisión de Hacienda, relativo a conceder cierta cantidad como donativo a una comunidad religiosa, como así también el de la de Ferias y festejos proponiendo se autorice a la Alcaldía para la petición de premios con destino a la Exposición de ganados.

Susrita por los Sres. Mejías, Rincón y Molero, se presentó una proposición rogando al cabildo acordar que con el nombre de Sanz y Forés, sea rotulada una calle de esta capital.

El primero de los firmantes, en breve discurso, elocuentemente como todos los suyos, apoya la proposición, dedicando muy sentidas frases a la memoria del Cardenal.

Por unanimidad acuerda el cabildo que se ponga a una de las calles limitrofes a la Catedral, el nombre del prelado fallecido.

Léase por el secretario la siguiente moción: Excmo. Sr.: Las imperiosas necesidades de la guerra bastante abominable guerra de Cuba, la conveniencia por todos reconocida de emprender, pasada que sea la época de las lluvias en aquella hermosa isla, una energética y activa campaña que en breve plazo reduzca y aniquile la insensata insurrección de aquellos ingratos hijos de España, motivan una nueva expedición de fuerzas que habrá de partir el próximo día 20 del actual con destino a aquella región.

Segun las noticias oficiales, en esta capital se organizará uno de los batallones expedicionarios, constituido por valerosos hijos de estas provincias andaluzas.

Esta circunstancia y mi deseo de ser en estos momentos intérprete, sin género alguno de duda, de los sentimientos unánimes de V. S., me impulsan a proponerle se sirva acordar que la gloriosa enseña de la patria, bajo cuyo pliegue ha de irse puñado de héroes a la victoria en defensa de su integridad, sea regalada por este excelentísimo Ayuntamiento y a nombre de Sevilla para que constantemente tengan la seguridad de que en sus penalidades y azares, como en sus triunfos y alegrías, no han de faltarles nuestros votos ni nuestros preferentes recuerdos.

En su virtud, el concejal que suscribe se permite proponer a V. S. que los gastos que ocasiona la confección de la bandera que ha de regalarse a dicho batallón andaluz, se libren contra partida de imprevistos del presupuesto vigente, y que se autorice al señor Alcalde para que con el fin de orillar cualquier dificultad que surgiera en este asunto, convenga con el Excmo. Sr. Comandante general del segundo cuerpo de ejército, la forma y momento de entregar a esos valientes soldados de España la gloriosa bandera, símbolo de la patria.

Sala Capitular a 8 de Noviembre de 1895.— Pedro de Celis.

Este concejal pide la palabra, y con voz conmovida explica su moción, que es aplaudida por la mayoría.

El Sr. Blasco folletista por el pensamiento y también propuso sea autorizado el Alcalde para que con entera libertad se nombre el asunto. Se lee un oficio del alcalde de Alcalá de Guadaíra en el que se muestra muy agradecido por el voto de gracia que dió este municipio.

Agencia Mencheta

Prohibida la reproducción de su contenido

Toreros

Madrid 8, 9 n.

Ha dejado de pertenecer definitivamente a la cuadrilla de Luis Mazzañini, Juan Melina. Le reemplaza Valerín.

Molina ha entrado en la cuadrilla de Guerrita.—Don Severo.

Suicidio

Bilbao 8, 9 10 n.

En un banco del paseo conocido por Campo de San Agustín, se suicidó un sugeto llamado Gabriel Lopez. Era casado, natural de Gijón y tenía 41 años.

Sentóse en el banco y con una pistola del calibre 14 disparó un tiro bajo la barba. El proyectil inerstósele en el cráneo, siendo la muerte instantánea.

Los móviles que le impulsaron a ello parece que son el juego.

La familia reside en Gijón. El juzgado recogió el cadáver.—Buasa.

De la guerra

Madrid 8, 10 n.

El encuentro de la columna del coronel Molina con las partidas de Laerol, Nuñez y Pina, duró cuatro horas.

El coronel ordenó una carga a la bayoneta, que produjo pánico espantoso en los insurrectos, que huyeron desmoralizados.

Dichas partidas han quedado disueltas, esperando que sean muchas las presentaciones.

El propósito de las partidas era pasar hacia Matanzas.

Las tropas dieron pruebas de un valor y una disciplina admirables.

La autonomía

Madrid 8, 10 10 n.

En la Habana se han recibido cartas de Santiago y de Manzanillo en las cuales se dice que algunos cabecillas han ofrecido depouer las armas si el gobierno concede la autonomía de la isla.

Dúdase de la veracidad de estas noticias, aunque algunos las dan acogida fundándose en las disidencias que existen entre los cabecillas blancos y las de los partidarios de Masó con Maceo.

Carreras de caballos

Madrid 8, 10 30 n.

La tarde ha estado hermosa. Asistieron la infanta Isabel y los hijos del conde de Caserta.

Ganó la primera carrera Carmencita, de Garvey; la segunda, «Militar», casada, montada por el teniente de dragones Sr. Romero; la tercera fué ganada por Padlock, de Villanor; la cuarta la Ladino, de Villanor; la quinta, «Handicap militar», Empirillado, de Inestritillas.

Al final de esta carrera hubo protestas, pero a pesar de ello declaróse válida.—Don Severo.

Tres noticias

Madrid 8, 10 35 n.

El Sr. Cánovas, restablecido de su enfermedad, salió hoy a paseo.

Mañana despachará con S. M. la reina.

Varios peritos mercantiles se han ofrecido para marchar a Cuba, si hacen falta, para sustituir a los de administración militar.

El Sr. Atienza marchó a Sevilla después de conferenciar con el Sr. Sagasta.

«El Día, y el general Pando

Madrid 8, 10 40 n.

El Día consigna que amigos del general Pando han sido decir a éste que no comprende la táctica de los pequeños destacamentos, en lucha siempre con enemigo mayor en número.

A juicio suyo existen en Cuba fuerzas bastantes para guarecer los fuertes y los poblados y combatir con ventaja numérica.

Creo que se enviarán más expediciones y que la guerra no debe durar más de seis meses, aunque pudiera prolongarse hasta tres años.

Fuerales

Madrid 8, 11 55 n.

En la catedral de Oviedo se han celebrado solenns fuerales por el Cardenal Sanz y Forés.

Presidieron el gobernador civil y el alcalde, asistiendo el ayuntamiento, comisiones de la Universidad y del Instituto y representaciones de las sociedades de la capital y de las distintas armas del ejército.

Ofició el obispo de la diócesis, pronunciando el sermón el canónigo, Sr. Sandoval.

EDICIÓN DE LA NOCHE

La guerra de Cuba

El sargento traidor

He aquí la narración de lo sucedido: El sargento de Isabel II Domingo Vicente Sanchez mandaba un pelotón de 15 soldados, que estaban encargados de impedir que los rebeldes se apoderasen de algunas fincas cercanas a Remedios.

Los insurrectos mandados por el cabecilla Pintado se acercaron al lugar donde estaba la tropa, y dijeron al sargento que se fuera con ellos y le darían dinero y el empleo de teniente.

les de amanecer mandó a sus hombres armarse para salir a un reconocimiento. El montó en su caballo (le tienen casi todos los sargentos que mandan destacamentos), y al frente de los 15 soldados salió en dirección a una espesura donde la aguardaban los mambises.

El corneta Viguera iba delante, y notando que iban a llegar a sitio peligroso lo advirtió al sargento, pero éste le ordenó seguir adelante. Por algún accidente que el corneta tardó y por la sospecha que le infundió aquella marcha, habló con dos soldados llamados Lamas y Barbero, y juntos de acuerdo, resolvieron esperar prevenidos.

El sargento se detuvo y dijo a los soldados: —Os he traído para que nos ganemos mucho dinero. Vamos a pasarnos a los cubanos que nos pagará bien.

El corneta Viguera se adelantó, y agarrando las bridas del caballo del sargento, le dijo: —Ni nosotros nos pasamos ni yo lo dejo a usted que se pase. Esta feltona no se la consiento ni a mi padre.

Viguera, Lamas y Barbero agarraron al sargento y le obligaron a volver al puesto, entregándole a las autoridades superiores.

El consejo de guerra se ha reunido en Remedios, y el fiscal ha pedido la pena de muerte para el sargento.

Compañía telegráfica óptica

El general Martínez Campos, en telegrama del día 29 del mes anterior, pedía al ministro de la Guerra una compañía telegráfica óptica de ingenieros.

El comandante en jefe del primer cuerpo de ejército, Sr. Primo de Rivera, procedió inmediatamente a la organización de dicha compañía, por orden del general Azárraga.

Dicha compañía se ha organizado sobre la base de la cuarta del batallón de telegrafos, única competente en dicho servicio.

La plantilla de dicha compañía es la siguiente:

Capitán, uno; tenientes, cuatro; sargentos, 12; cabos, 21; trompetas, cuatro; soldados de primera, cuatro; soldados de segunda, 100.

El capitán y los dos subalternos serán facilitados por la referida cuarta compañía; los dos subalternos serán designados por el capitán general de Cuba entre los que sirven a sus órdenes y han pertenecido al batallón mencionado.

Entre el personal de tropa de la compañía, que se ha organizado figurarán 35 jefes de estación y telegrafistas primeros e igual número de segundos.

El completo de la compañía será elegido por sorteo, caso de no haber voluntarios.

En el sorteo de los sargentos serán eliminados los que figuren en el primer sexto de la escala.

La expedición militar

Se comprará de 35 000 hombres, como ya anticipamos. En este mes embarcarán los 22 batallones de infantería y uno de infantería de marina.

Para Diciembre se prepara el embarque de ocho ó diez mil hombres, que irán a cubrir bajas ó formar nuevos cuerpos, según convenga.

Estos serán los mozos a quienes ha correspondido ir a Cuba y que no formaron parte de los 22 batallones citados.

El capitán Valenzuela

Los ancianos padres del héroe capitán Valenzuela, que viven en una modestísima habitación de la calle de las Torres, se vieron más que sorprendidos al recibir por la visita de un jefe de Estado mayor, ayuntamiento del cuarto militar de S. M.

El dicho señor por orden de la reina a felicitar en nombre de ésta a los padres del valeroso soldado por su comportamiento admirable en la acción de Ojo de Agua, y a manifestarles cuán vivos son sus deseos de que el pundoroso capitán recobre pronto la salud.

La reina ha pedido por el cable al general en jefe frecuentes noticias del capitán Valenzuela. Así lo dijo el ayudante de S. M. a los padres de aquél, los cuales, llorosos y emocionados, expresaron su gratitud a la augusta señora en nobles y sentidas frases.

«Dios haga que vuelva pronto sano y salvo mi hijo—añadió el respetable anciano—para que los tres vayamos a reiterar nuestro agradecimiento a S. M. la reina!»

El soldado Jerónimo Blanco

(EPISODIO DE LA CAMPAÑA)

Jerónimo Blanco es un tipo genuinamente gallego; parco en el decir, sencillo, sumiso, afectuoso y nada jactancioso en todo lo que a su persona se refiere. Tiene 21 años de edad y hacía ocho meses que estaba en el servicio cuando fué a Cuba, perteneciendo a la segunda compañía del segundo batallón expedicionario de infantería de marina que salió del Ferrol. El día 17 de Mayo desembarcó en Gibara y allí permaneció de guarnición algunos días. Poco después fué atacado de unas calenturas y pasó al hospital, alcanzando su curación a últimos de Mayo. En seguida fué destinado, con una sección de su compañía, a vigilar la línea férrea de Aguas Claras a Holguín.

El día 5 de Junio se hallaba vigilando dicha vía 12 soldados, mandados por un sargento. La distancia que media entre Holguín y Aguas Claras es de unas tres leguas aproximadamente.

Los soldados están bien colocados a lo largo de la vía, por parejas, a distancia de unos 50 metros. Se veían unos a otros, pero aunque gritaban no se oían.

Eran las siete de la mañana. El sol caía a plomo; el silencio completo, y en toda la línea no se veía persona alguna. El único terreno libre era la vía; a ambos lados la espesa manigua, amenazante de emboscadas y peligros sin cuento.

Jerónimo Blanco, y otro soldado llamado Fidel Feal, del Ferrol, paseaban arma al brazo, canturreando una copla de tierra.

De repente, por un cambio transversal que desembocaba en la vía, vieron aparecer un numeroso grupo de caballería insurrecta, y detrás, empujándose amontonados para poder pasar, muchísimos insurrectos de infantería. Blanco y el otro comenzaron a gritar a sus compañeros, y cinco de éstos acudieron. Alguno de ellos gritó:

—¡Buenos, que vamos a morir todos!

—¡No importa; rodilla en tierra y fuego en ellos!—gritó Jerónimo.

El enemigo calculaba que eran unos 3.500 hombres, mandados por Miró y Antonio Maceo. Las fuerzas que nuestros héroes soldados habían visto eran las avanzadas de esta numerosa partida.

Después de darles el «¡quién vive!», y contestar «Cuba libre!», los soldados formaron un grupo, y depositando en el suelo los paquetes de cartuchos, comenzaron a disparar, viendo rodar algunos enemigos.

Había tal decisión en su resistencia y tan multiplicados eran sus disparos, que el enemigo no adelantaba, sin duda temiendo que en la manigua hubiese ocultas fuerzas de considerable número.

La lucha, a pesar de esto, fué breve. Se acabaron las municiones, y al ver que no disparaban, los insurrectos avanzaron y se inició la desbandada.

Los soldados trataron de internarse en la manigua, pero fueron alcanzados aquí y allá y macheteados como ratas.

Feal y Blanco se agazaparon en un maizal y vieron pasar la infantería insurrecta a paso ligero, buscándoles, pero sin ser notados.

Con la caballería que venía detrás tuvieron menos suerte: fueron vistos por dos de aquellos salvajes que echaron pie a tierra, y entre carcajadas y gritos de triunfo, los cogieron y ataron por un brazo a las colas de los caballos. En esta disposición y hostigados los animales, revolviéndose furiosos, los infelices prisioneros, levantándose y sin aliento casi, se vieron precisados a seguir al trote jergo a aquellas fieras hasta que se habian próxima.

Allí fueron presentados a Maceo.

—¿Y el armamento?—preguntó éste.

—Le han recogido, y contestó un negro.

—¿Son fusile Mausei?

—No s-fó: Remitido reformao

—¿Habráse visto eto tunoi! ¡A machetealo ensueña!

Fueron conducidos ambos a un extremo de la sabana y allí macheteados por sus verdugos entre jolgorio y chacota.

Blanco recibió un machetazo en la cabeza y cayó de bruces; poco después cayó su compañero, pero siguieron macheteandolos y los abandonaron por muertos.

Trascurrió algún tiempo, y Blanco, que no había perdido el conocimiento, oyó que su compañero Feal lanzaba gritos de dolor.

Al poco tiempo, atraídos por sus voces, acudieron sus verdugos.

—¿Camará, ete bicho tiene mucha vida?

—Por que no tienes tú la mano firme.

Y de un soberbio machetazo en la cabeza le remató.

—No le dé en la cabeza, que se va a romper el machete.

Y dirigiéndose luego a Blanco, añadió: «Ete ya está difunto», y le descargó un fuerte puntapié en la cara que le obligó a girar hacia el lado opuesto.

Alcéjronse, y poco después Jerónimo Blanco oyó golpes secos dados en tierra abriendo una fosa.

Calculése su terror al pensar que iba a ser enterrado vivo.

Afortunadamente, los insurrectos se limitaron a enterrar a sus muertos. Y se marcharon definitivamente.

En esta situación permaneció Blanco más de 26 horas, hasta que acudieron fuerzas de Agnas Claras, avisadas por algunos soldados que consiguieron escapar de la intanza.

Así y todo, no hubieran dado con el cuerpo del infortunado si no fuera por una bandada de aves de rapiña que se cernía sobre él y el cadáver de Feal.

De allí fué trasladado a Agnas Claras, y en seguida, en tren, a Holguín. Al ingresar en el hospital consideróse inútil en un principio curarle, considerando que eran escasos los momentos de vida que le quedaban. Sin embargo, el médico, D. Segundo Belvez, le tomó a su cuidado, y logró su curación en tres meses.

Las operaciones que sufrió—dieron dolorosísimas, pero al Sr. Belvez le debo la vida.

El 31 de Agosto salió del hospital y marchó a Gibara, y desde allí a la Habana.

Está muy satisfecho de los múltiples atenciones de que fué objeto en todos los referidos puntos, donde recibió valiosos donativos en metálico. Se muestra también muy agradecido al Centro Gallego, de la Habana, y a todos sus paisanos.

Ahora va al Ferrol a incorporarse al batallón de infantería de marina; solicitó una licencia de seis meses para ir a ver una hermana suya, única familia que tiene en Meaño (Pontevedra), de donde es natural.

No sabe oficialmente nada de la cruz pensiónada que han dicho los periódicos que le habían concedido.

Jerónimo Blanco tiene en la región occipital una marca horrible de tres profundos machetazos, otra indelible en la nuca, que ataca casi de oreja a oreja y otras dos en la espalda. Una de éstas es horrible; como al hacerle la cura fué preciso cortar una crecida porción de carne, presenta ahora un hueco considerable, en el que casi cabe un puño.

Jerónimo Blanco se ve rodeado de concurrencia numerosa, que le rodea en todos sitios y le hace preguntas.

Noticias generales

En Valencia una mujer llamada Adela Sierra Martínez, que servía en una coveyectora de la calle Ruzafa, hallándose limpiando unos cuchillos se clavó uno de ellos en el vientre.

En la casa de socorro el médico de guardia calificó la herida de grave.

Se ha suicidado en el pueblo de Mallorca un individuo llamado Celestino Caballero, casado y con dos hijos, arrojándose a un abismo.

El desgraciado tenía ya la idea de quitarse la vida por carecer de recursos y padecer accesos de enajenación mental.

Ha llegado a la Coruña en el vapor correo de la Habana el bravo soldado gallego, de infantería de marina, Jerónimo Blanco, el único superviviente de los siete héroes que defendieron su posición en la línea férrea de Gibara a Holguín contra centenares de insurrectos. Se dirige a convalecer de las heridas a su pueblo natal, Meaño, provincia de Pontevedra, donde tiene una hermana. Se manifiesta muy agradecido al pueblo de Gibara y al Centro gallego

de la Habana, y le considera como salvador suyo al médico militar D. Segundo Belver.

—Dice con insistencia y parece ser cierta la noticia de que el Toisón de Oro, vacante por fallecimiento del marqués de la Habana, le será concedido al marqués de la Vega de Armijo.

—En Murcia se escapó del matadero una vaca, hiriendo gravemente a un anciano de aquella capital.

—En Reus hay alguna alarma con motivo de presentarse numerosos casos de difteria.

—La policía de Peña de Lena (Oviedo), al intentar detener a un sujeto que se encontraba en completo estado de embriaguez, disparó algunos tiros.

—Un proyectil alcanzó al borracho, causándole la muerte.

—Dice La Correspondencia de España:

«Uno de los diputados más jóvenes de la mayoría, que ha desempeñado cargos administrativos y ocupa una buena posición social, ha tenido la desgracia de perder la razón, sufriendo la más horrible dolencia.

—Cree que ha sido condenado a muerte, que está en capilla y que se acerca el momento de su ejecución, sufriendo horribles torturas y haciendo sufrir a todos los que le rodean.»

—Vapores correo de la Compañía Trasatlántica.

El vapor Reina María Cristina salió el jueves 7 de Setiembre por el Havre, el vapor Méjico llegó el miércoles 6 a New York, el Alfonso XIII salió el 7 de Habana para Cádiz, el vapor San Francisco salió el viernes 8 de Vigo para Cádiz.

—Vapores de Pinillos, Izquierdo y Compañía.

El vapor Pia IX llegó a la Habana el día 6 del corriente, el vapor Manila llegó a Singapore el día 7, el vapor Calaña salió de Barcelona el día 6, y el vapor Cádiz salió de Port-Saïd para Barcelona el día 6.

—Dícen de Tángen:

«En la noche del domingo ocurrió una lamentable desgracia, que pone de manifiesto una vez más la osadía de los indígenas.

Estaban cuatro mujeres sentadas tranquilamente en la puerta de su casa, cuando acertó a pasar un moro, y sin mediar explicación alguna disparó un arma de fuego sobre el grupo, hiriendo gravemente a una de ellas apodada la Mulata.

El proyectil quedó alojado en la región cardíaca, manifestando el doctor Spivacoof que el pronóstico de la herida era reservado.

Una víctima más que añadir a la larga lista de atropellos y abusos de fuerza.

—En el partido rural de Font Calent, término de Alicante ha ocurrido una desgracia.

Hallándose tres mozos cogiendo higos en lo alto de una cañabera, uno de estos, llamado Antonio Torregrosa, cayó al suelo, clavándose en el pecho el cuchillo que llevaba en la mano. El desgraciado mozo falleció a poco.

Noticias locales

En la capilla del púdicio de San Telmo se ha celebrado esta mañana, a las nueve, una misa de Requiem en celebración del aniversario de la muerte de su alteza la infanta doña María de Orleans y de Borbón. La señora duquesa de Montpensier y la alta servidumbre de palacio han asistido al acto religioso.

Variaciones atmosféricas tomadas hoy en el observatorio del Sr. Gasquet. Máximas: Presión barométrica 763; temperatura al sol 44; id. a la sombra 30; estado higrométrico 75. Mínimas: Presión barométrica, 766; temperatura, 11; estado higrométrico, 67.

—Parece que existen dificultades para que se verifique en Sevilla la entrega de la bandera al segundo batallón provisional de Puerto-Rico, que se ha de formar en esta región con destino a dicha isla. Celebraríamos que se orillase para que el Ayuntamiento pueda llevar a cabo el acuerdo tomado anoche, que consiste principalmente en hacer entrega de la bandera.

—Acompañados por el arquitecto municipal, D. José Sáez, ha visitado una subcomisión de la de Policía urbana y compuesta por los señores Rodríguez Jurado, Martínez y González Meneses, el solar de la calle de los Mármoles, donde se hallan los monolitos, para proponer los medios de dar a aquel local condiciones de decencia y buen aspecto.

—Está convocada la junta general extraordinaria para el día 14 la Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País, con objeto de elegir cargos de presidente, segundo vicepresidente, tesorero, secretario contador, segundo, cuarto y sexto vocales y segundo secretario de actas.

—Continúan con gran actividad los trabajos en el edificio que ocupan las oficinas de la Hacienda y Gobierno civil. Sería conveniente, supuesto que no ha de costar mucho dinero, el que en la prevención civil se hicieran más calabozos con objeto de que los detenidos de importancia puedan estar incomunicados y con mayor seguridad. También hace falta una sala para los inspectores, pues éstos tienen que recibir las denuncias en el corredor del edificio o en las oficinas de la jefatura, sin que por lo tanto pueda existir la reserva debida. Como hay local suficiente, y solo se trata de levantar pequeños tabiques, esperamos que estas obras se llevarán a efecto.

—Las agencias ejecutivas de Villaverde del Río y La Roda sacarán en subastas públicas, los días 22 y 28 del actual, varias fincas por débitos de la contribución.

—Se ha expedido título de bachiller a D. Manuel García Góngora, D. Adolfo Jophan Martín, D. Manuel Cantos Lopez, D. Juan Martínez Martínez, D. Carlos Ruiz Guillón y don Juan y D. Fabian Santana Muñoz.

—En virtud de concurso ha sido nombrado auxiliar de la escuela elemental de niños de Fuentes de Andalucía, D. Manuel Sales Navarro, de Viso del Alcor, D. Santiago Sanz Santos; de Lora del Río, D. Pedro Hernandez Medina; de Mairena del Alcor, D. Eugenio Lázaro Castro; de Casericho, D. Ceferino Oñate; de Estepa, D. Francisco Fagundes; de la Alhambra, D. Gregorio del Río Páramo y doña Pilar de Pablo Collmorio; de Cabezas de San Juan, doña Juana Vicente Roman; de Guadalcanal, doña Telesfora Sanchez Laguna; de Cazalla de la Sierra, doña María de los Dolores Asensio García; de Alanís, doña Trinidad Suarez Gonzalez; y de Constantina, D. Pastor Perez Carrillo.

—Con respecto a la auxiliaría de Gerena se ha resultado que no procede el nombramiento propuesto a favor de doña Mercedes Daza, porque existiendo 29 maestras con título superior, estas y no aquella tienen mejor derecho y mientras no lo concilien no puede hacerse dicho nombramiento.

—Por varios concejales, en representación de los vecinos de los barrios de San Lorenzo y San Vicente, se ha suplicado al Alcalde ordene sean colocadas farolas de siete mecheros para el alumbrado de la calle de las Cortes, por ser ésta importante vía que une al centro de la ciudad con aquellos populosos barrios y conduce a la Capitanía general.

La Unión Mercantil de Málaga, correspondiente al día de hoy, escribe lo siguiente, refiriéndose al obispo de aquella diócesis, propuesto para Arzobispo de la de Sevilla:

«El gobierno conservador, premiando los relevantes méritos que concurren en nuestro sabio prelado el Sr. D. Marcelo Spínola, lo ha propuesto para la silla arzobispal de Sevilla.

Esta propuesta será aceptada con el mayor agrado por la Santa Sede y pronto el prelado modelo de modestia, de caridad y virtud, será elevado a una de las dignidades más altas de la Iglesia.

Decir que celebramos esta propuesta como un triunfo de la virtud y la sabiduría, es cosa harto viligar que nadie ignora.

Mucho dolor nos causa la ausencia del señor D. Marcelo Spínola, compensada en parte por las altas dotes que adornan a su sucesor, pero si dolorosa es esta separación, grande es también para el prelado la satisfacción que experimentará al verse designado para ocupar la silla de San Isidoro, por donde destilaron los varones más ilustres de la Iglesia; la silla donde por primera vez desempeñó su sagrada misión como obispo auxiliar del Sr. Lluich y Garriga; donde recibiera la primera instrucción sacerdotal y dijera su primera misa.

El palacio episcopal se vio anoche concurridísimo; numerosas personas de todas las clases sociales acudieron a felicitar al futuro Arzobispo y una banda de música le dió una serenata.

El premio ofrecido por el Gobernador civil de esta provincia, Sr. Leguina, al Ateneo con destino al certamen que celebrará en Abril del año próximo, consistirá probablemente en una pluma de oro.

El juez de instrucción de la Magdalena, señor Fernandez Amaya, ha estado hoy en la cárcel interrogando a Mad. Besson.

Ha contraído matrimonio con la bella señorita Ana García y Rodríguez nuestro distinguido amigo D. Francisco Gamero, jefe de negociación de la Diputación provincial. Deseamos a los contrayentes una interminable luna de miel.

Hoy han ingresado en las arcas provinciales 61472 pesetas por el concepto de censos de la beneficencia.

La comisión provincial tampoco ha celebrado hoy sesión.

Han sido aprobadas las segundas elecciones municipales verificadas el 29 de Setiembre último en Salteras y Palomares y se ha declarado la incapacidad del concejal electo de Aznalcázar, D. Francisco Jaen Asensio.

Se encuentra completamente restablecido de su dolencia, y hoy ha asistido en coro, el canónigo de esta Catedral D. José Cañamahe.

El conocido ladrón La Huevera, escapado hace pocos días de la cárcel de esta capital al ser conducido a un juicio oral, anda campando por sus respetos por los barrios de San Lorenzo y San Vicente. Hemos oído decir que este individuo ha amenazado de muerte al sereno que lo prendió por última vez y que este funcionario se ha dado de baja en el cuerpo, poniendo en su lugar a un suplente, temeroso de que La Huevera leve a la práctica sus amenazas. Tanto los agentes de vigilancia como la Guardia civil debían de desplegar más actividad a fin de conseguir la captura de este criminal, que por lo que se ve ha de dar mucho ruido este invierno.

La escuela municipal que dirige D. Faustino Alvarez, hállase falta de algunas reparaciones indispensables para el bienestar de los párvulos.

El Sr. Arocha, inspector de Instrucción pública en esta provincia, recorre actualmente los pueblos de la misma, girando la visita reglamentaria.

La ataja perteneciente a la empresa de tranvías, y que se halla situada en la plaza de la Encarnación, frente al núm. 3, se encuentra obstruida, por cuyo motivo se estancan allí las aguas y producen malos olores.

Ha solicitado graduarse de licenciado en Derecho D. José Aznar Espinosa.

El día 21 del actual espira el plazo para redención a metálico de los mozos sorteados en el último alistamiento.

El juez instructor de esta zona militar ha pedido a la comisión provincial los antecedentes que obren en la sección de quintas respecto al mozo Joaquín Arcenequí Lopez, del alistamiento de 1894 y que de la ciudad de Utrera, como presunto inútil para el ejército.

La revista El Fomento Industrial y Mercantil se ha adherido a lo solicitado por la Cámara de Comercio de Sevilla respecto a los certificados de origen.

D. Manuel Martínez de Tejada ha solicitado de este Gobierno de provincia la adquisición de una mina de hierro de 26 pertenencias llamada Collamor y sita en término del Castillo de las Guardas.

Continúa hablandose con insistencia de la posibilidad de que con la expedición de 16.000 hombres que en Diciembre se supone marchará a Cuba, vayan dos batallones de carabineros. Este cuerpo es el único que aun no tiene representación en el ejército de Cuba. También se dice que sobre el particular se ha consultado al general Martínez Campos. Cada uno de esos batallones constaría de 1.000 plazas, en seis compañías, y su cuadro de jefes y oficiales lo compondrán un teniente coronel, dos comandantes, nueve capitanes (seis mandando las compañías, un cajero, un ayudante y un encargado del almacén), 18 primeros tenientes y seis segundos, de éstos un abanderado y un subayudante. Al mando de ambos batallones iría un coronel, llevando un capitán secretario. Por tanto, en total irían un coronel, dos tenientes coroneles, cuatro comandantes, 19 capitanes, 36 primeros tenientes y 12 segundos. Por exceso de voluntarios, sería preciso designar por sorteo a los jefes y oficiales.

La Escuela de Comercio de Bilbao ha remitido a Sevilla, en cumplimiento de la ley, la relación de los alumnos que han obtenido la calificación de sobresaliente en los exámenes de revalida para el título de perito mercantil celebrados últimamente en la referida Escuela.

Existe el proyecto de establecer en New-York una casa dedicada exclusivamente a la introducción de artículos españoles, constituyendo para ello una sociedad anónima. Los iniciadores de este pensamiento han pedido su parecer al Sr. D. Hilario del Camino, el cual le ha expuesto en términos muy favorables.

En esta Cámara de Comercio se han recibido las Memorias anuales de las de Lugo, Habana y Cienfuegos. También se ha recibido el sexto informe del año de la Cámara de Comercio española establecida en Montevideo.

En los centros oficiales se han recibido hoy oficios del Sr. Bermúdez Cañas, participando haberse hecho cargo de la vicaría capitular, sede vacante.

Los azulejos de la catedral del ex-convento de San Pablo, cedidos por el ministerio de Hacienda al Ayuntamiento de esta capital, no sabemos cuando serán llevados al Museo arqueológico municipal. Ahora que se están verificando obras en aquel edificio sería conveniente el proceder a su arranque y traslado, puesto que así los gastos serían menores.

—Escribe La Epoca: «Ha llegado a esta corte el Alcalde de Sevilla, el cual viene para gestionar, en unión del Gobernador civil de aquella provincia, señor barón de la Vega de Hoz, y del jefe de los conservadores Sr. [barra] (D. Eduardo) obras de defensa contra las inundaciones y otras que consideran de importancia los sevillanos.»

«¡Quiera Dios que consigamos todo eso!»

Ha tomado posesión de la notaría de Vejer de la Frontera, perteneciente a este Colegio, D. Vicente García Martiñ.

Hemos recibido el último número de la Crónica del Sport, con artículos de firmas tan notables como las siguientes: Altamira, Zulueta, Leinad, marqués de Casa-Pacheco, Courteline, Guerra y Alarcón, Silverio Lanza, etc., etc. Todos sus artículos, que haremos exáminado, son dignos de leer por lo curiosos y amenos, siendo de interés para todo aficionado a cualquier sport por tratar en ellos con el acierto y estudio que su redacción viene demostrando hace tiempo. En las ilustraciones destacan cuatro dibujos sobre la Caza del tigre y seis grabados de una graciosa historia de Rojas. Publicaciones como esta merecen el apoyo de todo sportman, a quienes recomendamos por ser la única y, mejor dicho, el órgano oficial de ellos.

Se está recomponiendo la calle Rodrigo de Triana, en el barrio de Triana. En la de Vazquez de Leca se ha establecido una pasarela con los adoquines cedidos por D. Ricardo Vatrete al celoso teniente de alcalde D. J. J. Gonzalez Mariflo.

Ha regresado de Madrid el jefe del partido liberal de esta provincia D. José Gaspar de Atienza y Tello.

Esta noche se reúne la comisión municipal de Beneficencia para ocuparse del despacho de los asuntos de su competencia.

En la delegación de Hacienda se han recibido ocho libramientos de la ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de Fomento, a favor de D. Miguel Alava, D. Pedro Cordón, D. Fernando Baños, D. Juan Mangas, D. Andrés Ortiz y D. Francisco García.

Se observa gran movimiento entre los socios de la Económica con motivo de las elecciones de los cargos de la junta directiva que se ha de verificar el día 14 del corriente. Para presidente de dicha sociedad indicase a D. Pedro Rodríguez de la Borbolla.

Los ayuntamientos de Viso del Alcor, Castillo de las Guardas, Brenes y Sanlúcar la Mayor, han ingresado en la tesorería de estadesde-gación por cupos de consumos las siguientes cantidades: 1.900'18, 800, 1.000 y 3.231'52 pesetas.

La asamblea provincial no ha podido celebrar sesión esta tarde por falta de número de diputados. Ha vuelto a citarse para el día 11.

Se dice que con el prelado de Málaga, indicado para el arzobispado de Sevilla, vendrán los canónigos D. Juan y D. Manuel Alvarez Troya, secretario de cámara y provisor eclesiástico respectivamente de aquella diócesis.

La comisión provincial, constituida recientemente, ha ofrecido su concurso para cuanto interese al servicio público a la Cámara de Comercio. Esta ha contestado agradeciendo la atención y ofreciéndose a su vez.

El ayuntamiento de Morón ha remitido a la comisión provincial dos instancias relativas a los mozos Manuel Compañ Guítez y Mateo Guerra Rodríguez, del actual alistamiento, para que se les forme expediente a cada uno de ellos de tener hermanos sirviendo en las filas.

Los rateros han fijado su residencia en la subasta publicitadna en el ex-teatro del Centro, calle Rloja. Cuantas personas han entrado en dicho establecimiento han salido con algún objeto de menos, en particular las carteras y petacas. Trasludamos esta noticia al jefe de orden público.

De nuestro corresponsal en Cazalla de la Sierra:

Con gran solemnidad y numerosa concurrencia se ha celebrado ayer en nuestra iglesia parroquial la misa de Requiem en sufragio del alma del eminentísimo Cardenal Arzobispo de nuestra diócesis, Sr. Sanz y Forés.

El templo presentaba suntuoso aspecto. En medio de la nave central se alzaba el túmulo, sobre el que se veían las insignias episcopales, y a uno y otro lado ocupaban sillones, colocados al efecto, las autoridades y las personas más caracterizadas de esta localidad. Dijo la misa el ilustrado economo de esta parroquia D. Demetrio Gallardo, al que auxiliaron los sacerdotes Sres. Vallejo y Enderica. Despues del responso fueron despedidos los concurrentes por el duelo, constituido por el arcipreste D. Alejandro Gomez y los señores curas que ofician en la misa, desfilando ante ellos representaciones de todas las clases de nuestra sociedad, precedidas del ayuntamiento, juzgados de instrucción y municipal y Guardia civil.

El acto fué una verdadera manifestación del respeto y consideración que en vida mereció tan virtuoso como ilustre prelado, honra de nuestra nación y gloria de la Iglesia.

—Ha fallecido en esta localidad D. Rafael Villarroel y Ramirez, secretario del ayuntamiento de Pruna. Dicho señor desempeñó durante muchos años igual destino en esta villa, motivo por el cual tenía creadas generales simpatías, siendo muy sentida su muerte por cuantos le trataron.

—Se ha verificado la apertura de este curso académico en el colegio de primera y segunda enseñanza que dirige el profesor D. Carlos Sanchez, componiendo el profesorado los señores D. Demetrio Gallardo, presbitero; don Guillermo Alvarez de Toledo, abogado; don Rodrigo Jimenez, farmacéutico, y D. Fernando Garcia, director del periódico El Adalid. Los buenos deseos que animan a estos señores en pró de la enseñanza, nos hacen creer que llegará el referido establecimiento a figurar como un buen centro de enseñanza, que bien le necesita este pueblo, aunque no sea más que bajo el punto de vista económico.

El tren especial de viajeros que la compañía de los ferrocarriles andaluces ha establecido, con motivo de la corrida de toros que se verificará mañana en Utrera con objeto de remediar los perjuicios ocasionados por la inundación, saldrá de Sevilla a las 12 del día, llegando a aquella ciudad a la una de la tarde; partirá de este punto a las 5'53 y se hallará de regreso en esta capital a las 6'55. Los billetes para el notable espectáculo taurino son muy solicitados, siendo extraordinario el número de los vendidos.

Personas que se juzgan bien enteradas nos dicen lo siguiente:

«La publicación en el Boletín Oficial de la disposición del señor Gobernador de la provincia, que hace extensiva la ley de moratorias a todos los pueblos de la misma, por los atrasos de contingentes carcelarios que adeudan a las cabezas de partido, ha sorprendido en Cazalla de la Sierra a la que adugan los pueblos por el concepto expresado 37.000 y pico de pesetas; tanto más, cuanto a dichos pueblos se le da el término de dos meses para efectuar su concierdo. En cambio a los concejales del bienio anterior se les sigue un expediente por la Diputación provincial y se les declara personalmente responsables autorizando la entrada en sus domicilios para el embargo de sus bienes, por atrasos concertados anteriormente en ejercicio. No es justo se les compele de ese modo y se les causen disgustos y vejaciones sin cuento por los que no adeudan, puesto que la entidad municipal tiene con el crédito más que suficiente para satisfacer lo que a la Diputación adeude por atrasos.

Así como el señor Gobernador ha favorecido a los pueblos con su disposición, también será justo ordenar la suspensión de los procedimientos que se siguen a los concejales de esta villa en tanto se le hacen los referidos concierdos y quede con ellos garantida la Diputación.»

Con motivo de celebrar mañana sus días su alteza la infanta doña Isabel, vestirá de media gala las tropas, izándose el pabellón nacional en los edificios públicos.

Los cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad durante el día de ayer fueron los de siete hombres, tres mujeres y cuatro párvulos.

El notario y letrado de estos colegios don Juan Ordoñez y Delgado ha trasladado su domicilio y despacho a la calle de Hernando Colón, número 5.

Los presos son otra vez conducidos desde la cárcel a la Audiencia en el coche celular costeado por el Ayuntamiento. Dicho vehículo ha quedado enteramente nuevo despues de sti reforma.

Ha regresado de Medina Sidonia D. José Pezalta y Maroto, ex-jefe municipal del distrito de San Vicente.

La sociedad protectora de la exportación de productos de los Países Bajos, constituida oficialmente en El Haya, ha pedido a la Cámara de Comercio de Sevilla nota de los comerciantes que exportan frutos de esta región. En consecuencia, el presidente de la referida Cámara ha remitido a aquella sociedad relación de las casas sevillanas dedicadas a la exportación de cocho, naranjas, vinos, aceitunas, aceite de oliva, granos, higos, agua de azahar y otros artículos.

De real orden ha pasado en comisión del servicio al ministerio de Gracia y Justicia el juez decano de los de primera instancia de esta capital D. Mariano Lujan, como individuo de la comisión codificadora.

El teniente coronel de infantería D. Pablo Arredondo, ayudante de campo que fué del general Chinchilla, ha regresado por enfermo a Sevilla, despues de seis meses de operaciones en Cuba.

Se nos ruega llamemos la atención de los industriales sobre diferentes sujetos que presentándose en los establecimientos con el fingido carácter de encargados por la inspección de Hacienda, pretenden hacerse valer para conseguir fines incorrectos, atribuyéndose títulos y facultades que no tienen, perjudicando de paso el nombre de los funcionarios y los intereses de los cándidos que caen en sus redes, creyendo evitan así un expediente. Preciso se hace para librarse de esta plaga, que los contribuyentes identifiquen las personas que se presentan en sus domicilios, debiendo tener muy presente que los funcionarios de la investigación llevan los indispensables documentos que los acreditan. A mayor abundamiento pueden los contribuyentes tomar el nombre del que los visite y en muy pocas horas tener la seguridad de si tratan ó no con intrusos.

Los ayuntamientos de Albalá y Villanueva del Ariscal han ingresado lo correspondiente a las escuelas por el primer trimestre del año económico corriente.

—Pasado mañana lunes, a las dos de la tarde, se reunirá en sesión ordinaria la Junta de Instrucción pública, bajo la presidencia del Gobernador interino D. Carlos de la Lastra.

En la calle Julio César entretienense por las noches algunos muchachos en hacer grandes hogueras con paja y virtus cuyo humo molesta a los vecinos y que podrían causar desgracias. Encuéndenlas encaramándose a los faroles del alumbrado público con papeles que los sirven de mechas. Llamamos la atención del señor Alcalde.

Terminada la concentración y saca de los reclutas para su destino a cuerpos, ha quedado suprimida la guardia establecida en el cuartel de Milicias.

Hemos leído una carta de San Diego del Valle (Cuba) en la que se hacen grandes elogios del comportamiento del sargento del batallón de Soria D. Francisco Barrero Herrera. Este, al frente de su sección, atacó a los insurrectos por uno de sus flancos, el 22 del pasado Setiembre en una manigua término del poblado de Jabocito, haciendo tres ó cuatro descargas cerradas que pusieron al enemigo en precipitada fuga. Uno de los mambises saltó del monte a caballo y huyendo, y al darle el sargento el alto contestó con un disparo y un viva a Cuba libre, atravesando el sombrero del sargento; disparó este su Maüser, dejando muerto al insurrecto y apoderándose de 125 duros, revólver, machete y caballo que llevaba. La acción duró dos horas sufriendo los enemigos 25 muertos y más de 30 heridos, cogiéndosele seis prisioneros, gran número de caballos y destruido el campamento. En dicha acción tomaron parte cuatro compañías del citado batallón al mando de un teniente coronel.

Desde el día 18 al final de cada mes, todos ellos recibe en su gabinete, Santas Patronas, núm. 40, consultas de los enfermos de hernias (vulgo quebraduras), el notable especialista francés Mr. A. Carlos Bertrand, el cual cura radicalmente la referida dolencia sin operación ni régimen. Horas de despacho, de diez a doce y de tres a cinco.

En el acto del juicio oral celebrado hoy ante la sección tercera de esta Audiencia para entender en la causa contra José Gonzalez Martinez, acusado del delito de atentado contra agentes de la autoridad, el señor fiscal modificó sus conclusiones provisionales, pidiendo para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto y multa de 125 pesetas. El letrado defensor dijo que podía aplicarse en este caso uno de los eximentes del artículo octavo, pero que en último caso se conformaba con la petición del ministerio público. El juicio ha quedado concluso para sentencia.

Ha llamado extraordinariamente la atención de los sevillanos la gran propaganda que el trouppe sud americano Edna y Wood ha hecho en esta capital de su espectáculo. Todo el mundo sabe los resultados magníficos que esta ha producido, y en su vista y a título de curiosidad damos a conocer a nuestros lectores los siguientes datos relativos al asunto que la empresa misma nos ha proporcionado. Apenas llegada la compañía a Sevilla, dedicóse al personal de ella a repartir por la población la friolera de 25.000 prospectos, excitando la curiosidad pública. Cada día de función reparten 10.000 programas de gran tamaño dentro y fuera del teatro. Añádanse 100 cartones de pared que colocan en las anunciadoras, a quinias más concurridas, cafés y casinos y chicos que recorren procesionalmente las calles con llamativos anuncios. Esto sin contar la propaganda hecha en la prensa con grabados y anuncios. Esto ha realizado en Sevilla, aun siendo una provincia de primera, no cosa mayor. Calcúlese qué proporciones alcanzará la propaganda en las grandes capitales. Con destino a la campaña de Lisboa ya se están tirando en una imprenta de Sevilla 50.000 prospectos. Para hacer bocas bastante. Agradan los empresarios de por acá.

Los peritos litógrafos que declararon en causa del Banco han reclamado indemnización a la Sala por no haberles querido satisfacer honorarios este establecimiento de crédito.

Para el lunes 11 se ha señalado en la sección primera la vista en juicio oral de la causa contra Alfonso Lara Expósito, por estafas a varias casas de comercio de esta capital.

El juicio por Jurado que debía celebrarse a puerta cerrada ante la sección segunda de esta Audiencia provincial, por abusos y lesiones, ha sido suspendido por enfermedad del procesado.

Buques entrados en nuestro puerto durante el día de hoy:

Vapor Garcia de Vinuesa, de Marsella, para general, y la goleta Sirena, de Vinuesa, con tierra, a la vela.

Despachados: Vapores Premier, para Baidar, con naranjas; Nuevo Extremadura, para Marsella y escala, con carga general; Santaña, para Gole, con mineral de cobre; Baidar, para Nantes, con plomo y naranjas; Zurbarán, para Londres, con carga general; Achilles, para Amboro, con mineral y naranjas; Eberstein, para Huelva, en lastre, y Baidar, para id., en id.

Mareas para mañana: Primera pleamar, tarde; segunda id., 13 noche. Primera bajamar, 7'27 mañana; segunda id., 8'9 noche.

ENFERMEDADES NERVIOSAS. Curación Clara por el JARABE HENRY MURE. En Farmacia de San Martín (Francia). Envío gratuito de un folleto muy interesante, cuando con las palabras: INTERESANTE. Exijase el nombre de MURE.

BOCOYES de todas clases y tamaños, de perfecta construcción. Dirijirse a La Albion.—Málaga

A LOS PROPIETARIOS RECIBOS DE ARRIENDO en buen papel, impresión clara y elegante tres reales el ciento. Se venden en la administración de este periódico.

FILIGRANA Interesante novela andaluza de D. M. Martínez Barriovivo. Véndese en la administración de este periódico a una peseta.

Sección religiosa Santos de mañana.—El Patrocinio de Nuestra Señora; San Andrés Apóstol, confesor, y San Probalitruvia.—El oficio y misa son del Patrocinio Nuestra Señora, rito doble, de segunda clase, (de Catedral o mo de primera), color blanco.

Cultos.—En la santa iglesia Catedral misa mayor y de ocho y media a nueve en todas las parroquias indistintamente.—El jubileo de las Cuarenta horas gana en la parroquia de San Martín.

Sección de espectáculos TEATRO SAN FERNANDO MAÑANA DOMINGO, 10 A las 8 y 1/2 Positivamente última función

ADIOS A SEVILLA MISTER WOOD y sus misterios

Mr. Brotón, Mr. Paul Y LA GRAN AVRIGNI TROUP por última vez

La mujer que vuela FUNCIONES PARA MAÑANA

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómica-Italo-Alemana.—La flor de la montaña.—El cazo primario.—La leyenda del monje.—A las 7, 7.1/2, 8 y 8.1/2. Viva España.—A las 9, El hijo de un Excelsior.—A las 10, La encerrada.—A las 10.1/2, Los mineros.—A las 11, La sobrina del sargento.

SALÓN FILARMÓNICO (salón Amor de Dios). Mr. Mall u, con sus serenos (leones, funciones teatrales, exposición durante el día; a las once de mañana se sirve la comida a las Horas.

Avisos oficiales Orden de la plaza del 9 de Noviembre de 1894. Servicio por el 10. Jefe de día, el coronel de Soria D. Antonio Juan Fernandez.

Hospital y provisiones, el capitán de Soria D. Francisco Gallegos.

Parada: Los cuerpos de la guarnición, quinto batallón de O. de S. E.—El Comandante Sargento mayor Antonio Ibaos.

Vertical text on the right edge of the page, likely a page number or index reference.

Boletín comercial

Boletín comercial. Mercado de aceites. Existencia de ayer, 60 arrobas. Entradas hoy, 100 arrobas, nuevo. Precio, 1,20 por arroba.

Matadero. Reses cortadas en el día de hoy: 80 toros, 6 buecos, 13 vacas, 2 novillos, 1 uterero, 25 corderos, 27 añejos, 2 terneros, 25 carneros, 16 machos de ovejas, 10 cabras.

Sucesos

En el mercado de la Feria flúorena esta mañana dos mujeres, siendo ambas detenidas por la guardia municipal. Curaciones practicadas en las casas de socorro de esta capital durante el día de hoy: San Francisco: Consolación Ruiz, de herida cutánea en la región mentoniana; Dolores Macías Ríos, de tres heridas dislacerantes en la cara dorsal de la mano derecha...

fué sorprendido por los agentes de vigilancia un sujeto llamado Salvador Aguilar Dominguez, que se hallaba estafando a los señores con el juego de las tres cartas. Creese que este sujeto sea el autor de la estafa de 11 duros y dos pesetas, hecha a un recluta en el lado de la fábrica de Tabacos, en unión de otros sujetos, uno de los cuales fué detenido hace pocos días por la guardia del palacio de San Telmo.

Un cabo de la guardia municipal, faltando a todas las conveniencias que se deben al público, produjo esta tarde un escándalo en la calle Rioja, donde el cochero de D. Alfredo Alonso esperaba a dicho señor con su vehículo, lo que hubo de parecer al mencionado cabo contrario a las ordenanzas municipales.

Noticias de teatros

La compañía de espectáculos extraordinarios de Edna y Wood sigue llevando numeroso público al teatro de San Fernando. Es seguro que esta troupe celebrará el lunes próximo una función a beneficio de los perjudicados en la inundación de Utrera, agradecida a la benévola acogida que ha obtenido del público sevillano. Esta idea merecerá seguramente el aplauso de toda la opinión.

Igualmente es definitiva la proclamación de monseñor Satolli, delegado apostólico en los Estados Unidos, y de monseñor Gotti, que ocupa el puesto vacante en otra región de América. Serán nombrados príncipes de la Iglesia también, el arzobispo de Salzburgo, en Austria, y el de Leoberg, en el reino de Wurtemberg.

Agencia Mencheta

El general Pando. Madrid 9, 2 madrugada. El general Pando me ha manifestado que son inexactas las declaraciones que le atribuye el periódico El Día.

Destinados a Cuba

El próximo día 14 se sortearán 12 oficiales de administración militar para Cuba. Han sido destinados a los batallones expedicionarios de Cuba, 124 segundos tenientes de la reserva gratuita.

Una gran victoria

En la Habana ha despertado gran entusiasmo la victoria obtenida al enemigo por el coronel Molina. El teniente muerto pertenecía a la guerrilla de María Cristina y se llamaba D. Arturo Lezcano Piedrahita.

Buen regalo

Han llegado a la Habana 250 acémilas de las 500 que regala al ejército la colonia española en Méjico. Pronto se enviará la otra mitad.

Una real orden

La Gaceta publica una R. O. del ministerio de Gracia y Justicia, suspendiendo el anuncio de las notarias vacantes, cuya previsión sea inconveniente para la demarcación notarial que se proyecta.

El próximo consistorio

Es ya cosa oficial, como se ha anticipado, la reunión del consistorio para últimos de Noviembre. Lo que no puede consignarse con certeza es el número de los cardenales que en esta asamblea recibirán la púrpura.

El próximo consistorio

Es ya cosa oficial, como se ha anticipado, la reunión del consistorio para últimos de Noviembre. Lo que no puede consignarse con certeza es el número de los cardenales que en esta asamblea recibirán la púrpura.

¿Crisis?

La prensa recoge los rumores de crisis circulados ayer, y considera probable que en el caso de haber modificaciones en el ministerio, se forme un Gabinete Azcarra. Los ministerios desmienten tal noticia.

Una carta

El Liberal atribuye a un distinguido personaje político una carta dirigida al general Martínez Campos, aconsejándole que mantenga firmemente y con fe su criterio, olvidándose de laquezas y debilidades sin someter su pensamiento a observaciones de nadie, obrando por propia y única inspiración.

Política de la guerra

El Tiempo publica un extenso artículo ocupándose de la política de la guerra. Cree que el gobierno aprobará unánimemente cuanto ha dicho o hecho el general Martínez Campos en perfecta armonía con los antecedentes y ratificando sus declaraciones hechas ante el parlamento.

Funerales

En la parroquia de San Ginés se han celebrado los funerales por el alma de D. Pablo Morales. Costearon el Veloz Club, por tratarse de un aristócrata, y el Circulo Tradicionalista, por ser un correflorario.

Exequias

El ayuntamiento y clero de Gandia celebraron hoy en la Colegiata, exequias por el alma del Cardenal Sanz y Forés. Ofició el padre Meseguer, obispo de Lérida. Una nutrida capilla ejecutó la misa de Eslava.

Beligerancia

Comunican de Washington que el senador Mr. Morgan pedirá al reanudarse las sesiones de las Cortes que se reconozca la beligerancia a los insurrectos de Cuba, estableciéndose relaciones comerciales directas entre dicha isla y Washington.

Miscelánea

Noticias pesimistas circuladas en la Bolsa, produjeron el descenso. Es objeto de muchos comentarios una larga conferencia que el Sr. Cánovas del Castillo ha celebrado con S. M. la reina.

COTIZACIONES

Table with 2 columns: Tipo de cotización and Precio. Includes items like 'por 100 interior', 'por 100 exterior', 'Cubas (emisión de 1895)', 'Obras (5 por 100)', 'Banco de España', 'Tabacaleras', 'Cambios París', 'Cambios Londres'.

Sección amena

Notas cómicas. La marquesa de A. tiene un busto de exquisito modelado. La otra noche comía en una casa junto al diplomático más galante de España y de las Indias, llevando al cuello una valiosa cruz antigua, colgada de un collar de brillantes.

El marqués de A. jugador empedernido y calavera si los hay, intenta inútilmente dar a su tío un poco de su sabio. —Al menos—le dice el joven—dame algunos consejos.

Enre complinches: —¡Qué bien vestido vas! ¡Cuánta luz! ¡Hoy encontrado al fin algún empleo? —He entrado en casa de un banquero. —¿De noche?

LA CITA

Son las tres; va a venir; me ha prometido pasar toda una tarde junto a mí; todo la espera... el cuarto perfumado central árabe pensil, entornado el balcón; la chimenea rebosando de leña, que al crujir produce sonos que al amor convida; abierto el piano, el vals en el atril, las azucenas esparciendo aromas, vertiendo esencia el temblador jazmin.

SIC VOS NON VOIS...

Esto a la mano zurda la derecha dijo ayer acremente: —Nota hermana, que vas con mis anillos muy ufana: ¡bien mi rudo trabajo te aprovecha! —Tú vivas en la holgaza, yo en estrecha servitud; yo sin joyas, tú galana... ¡Ay de mí, que no me acordé quien se afana; que uno sembró y es otro quien cosecha! —Yo gané esos diamantes; tú los lucas... Y siempre habrán de ser (¿quién le plugo?) mí el luchar y tuya la victoria? —No, mi hermana, pues júrote a cien cruces, que si el peso no alivia de este yugo, escándalo seremos a la Historia.

Jeroglíficos



Solución al jeroglífico anterior: (an-can, baile francés. A la charada Adam.

FOLLETIN DE "EL NOTICIERO SEVILLANO,"

EL BARON AMERICANO

retar y despreciar al bandido que le había amenazado. Girasol no podía palidecer, pero dibujose en sus labios una sonrisa sarcástica viendo a Hawbury. —Se resigna fácilmente—dijo. Luego dirigiéndose al sacerdote y designándole el ataud: —Padre, este es el cadáver. Vos sabéis lo que habéis de decir para que el alma que ha abandonado ese cuerpo no se extravie en el camino. Permaneceis aquí hasta que la fosa esté preparada... ¿No temeréis quedaros con un muerto? El sacerdote se inclinó. Girasol, tomadas estas disposiciones, se retiró, volviendo a reinar en la casa el silencio.

tendéis?... Es natural, vos no habláis inglés... y como yo no he aprendido muy bien el italiano lo hablo mal... Vamos, echaos en un rincón y dormid... Es horrible—añadió con un suspiro—no tener una persona con quien hablar. La italiana nada respondió, pero dió un paso hacia Minnie. —¿Qué queréis—exclamó ésta retrocediendo con terror... ¡Criatura horrible, idos! Una voz dulce y contenida murmuró: —¡Querida Minnie! Y añadió despues: —¡Psit, psit! Minnie se estremeció. —¿Quién sois?—dijo con acento apenas perceptible. Entonces sintió un brazo q rodeaba su cuello, en tanto que una mano se apoyaba dulcemente en su boca. —¡Ni una palabra, psit! he arriesgado mi vida por tí... me ha traído el cura... —¡Oh, mi querida y buena Ethel, mi adorada Ethel, eres tú!—dijo Minnie conteniendo mal un impulso de alegre sorpresa. —¡Silencio, por Dios, silencio! Pero si no puedo callarme, si estoy loca de alegría... ¡Oh, Ethel querida! —Yo te lo ruego, no hables. Si me descubren soy perdid.

—¡Ah!... Entonces él es quien me va a salvar esta vez. —Así lo espero. —¿Qué bien!... no podía desear nada mejor. Te lo confesaré; hace tiempo que quería ser salvada por un sacerdote. Ya ves, todos esos salvadores no piensan más que en casarse en seguida; pero un sacerdote, un católico... con ese no hay peligro, pues que no puede casarse... ni aun cuando te haya salvado la vida mil veces... no puede... ¿no es verdad? —No, ciertamente—contestó Ethel, a quien esta disertación y en semejante momento sorprendía un poco.—Ahora, te lo suplico, niña, no pronuncies ni una sola palabra, ni una sola... ¿En tiendes? ni un murmullo, pues de lo contrario seríamos oídas con seguridad. Sobre todo aparenta no concerneros ni al sacerdote ni a mí: es muy importante, querida mía. Permanece tranquila y esperando pacientemente que todo esté dispuesto para tu libertad. —Si, mi querida y buena Ethel, si, voy a ser muy prudente, te lo prometo. ¿No te parece singular que estemos aquí las dos?... ¡Y qué vestido tan raro te has puesto! —¡Psit! ¡psit! Minnie dignose al fin guardar silencio. Ethel se deslizo hasta la puerta, y allí, aplicando el oído, púose a escuchar atentamente. Todo se hallaba en calma. En la parte baja de la escalera ni ruido, ni luz; pero los bandidos estaban, sin duda, instalados en el vestibulo. Era preciso cuidar de no alarmarlos. El aposento de Hawbury estaba, como hemos dicho, en la parte posterior de la casa, paralela a la habitación de Minnie. La puerta se encontraba justamente delante del último tramo de la escalera, a algunos pasos de la puer-

ta, tras de la cual permanecía Ethel, y tan próxima, que hubiera podido oír la respiración del prisionero. De vez en cuando llegaban hasta ella ciertos sonidos pocos precisos. Hawbury era tal vez el único que dormía en aquella lúgubre mansión. Ethel permaneció así mas de una hora. Minnie no había pronunciado una palabra. Por fin entreabríose dulcemente la puerta, apareció en ella una sombra y una mano tocó la espalda de Ethel. No se cambió ni una sola frase. Ethel saltó, sofocando cuidadosamente el ruido de sus pasos, y entró en la prisión de Hawbury. El sacerdote, pues aquella sombra corpulenta era él, sin entrar, designó con la mano al prisionero que dormía. Su sueño era agitado, escapándose de sus labios frases incoherentes. —¡Fuego, fuego!—murmuraba: —¡Cuántas llamas! Hay una fragua delante de nosotros... ¡No quiero que ella muera! Soñaba con Ethel y la escena del Canadá. Su actual peligro le inquietaba; pero había evocado en el sueño el antiguo peligro. Suspiraba. Ethel, que no esperaba, sin duda, este recuerdo, sorprendiése con aquellas palabras, que comprendió al punto. Su corazón latía violentamente en su pecho, y bajó la cabeza, corriendo gruesas lágrimas por sus mejillas. Ella también recordaba haber velado el sueño de Hawbury y escuchaba para despertar a la vez todos los ecos de su corazón. —Amiga mía—decía el dormido,—vamos a detenemos aquí... ¡Pescado! Con esto se hará una buena comida... ¿Os gusta el pescado?... ¡Qué pálida estás!... ¡No hloéis, yo os lo ruego!... Ethel, inmóvil, comprimiéndose el corazón con ambas manos, lloraba en silencio. —¡Ethel!—dijo de pronto Hawbury con voz

desgarradora;—¿dónde estais?... ¡Ah! ¡perdida, perdida!... Era imposible resistir más tiempo a este llanto doloroso. Ethel puso dulcemente su mano sobre la frente del prisionero. Este se estremeció y despertó. —¿Quién es?—murmuró. —¡Una amiga!—dijo Ethel. El sonido de esta voz, que acababa de oír durante su pesadilla, le pareció continuar el sueño. —¿Quién sois?—dijo con voz temblorosa.—En nombre del cielo, ¡hablad, hablad! —¡Harry! Este nombre fué dicho con una inflexión tan dulce y penetrante, que Hawbury sintió su corazón conmovido por una chispa eléctrica. —¡Ella!—exclamó casi en alta voz, incorporándose.—¿Cómo?... ¿sois vos?... ¿Estoy despierto?... ¿Estoy muerto?... ¡Es imposible! me he vuelto loco!... ¡Ah! ¡bien lo veo, delirio!... Simis brazos no estuviésen atados. Ethel apercibióse de que las ligaduras, rigurosamente apretadas, le impedían todo movimiento. Habíase provisto de un cuchillo, con el cual se apresuró a cortar la cuerda. Hawbury se levantó, cogió a Ethel en sus brazos y la estrechó contra su corazón. Ya no se asombraba, no preguntaba cómo ella estaba allí; la tenía abrazada y esto era superior a todo. Ethel se resistía, pero un poco débilmente. Logró, no obstante, desasirse. —No hay un minuto que perder—dijo,—he venido a salvaros. Cada instante que trascurre puede costarnos la vida. Hawbury no escuchaba, dedicado a besarle, a comérsela a besos las manos. —¡Dejadme, por favor, dejadme!

Profecía cumplida

La Correspondencia refiere el siguiente curioso caso:
«Hace pocos días un cardenal visitaba al ministro de Fomento, Sr. Bosch y Fustegueras...»

Noticias regionales

Anteayer a las cuatro de la tarde, y sin duda en uno de los frecuentes accesos de enajenación mental que hace tiempo venia padeciendo...»

—Dican de Málaga:
El gobernador recibió ayer el telegrama siguiente, transmitido el mismo día a las nueve de la mañana...»

—Ha sido nombrado vicepresidente de la República de Haití, en Cádiz, D. Sebastian Rosetty...»

El palacio de los Papas

El proyecto de restaurar el histórico palacio de los Papas en Avignon, de establecer allí un Museo de la cristiandad y de hacer donación al Papa de la que fué residencia de la Corte Pontificia...»

tiempo esperado, ó va en el mote de la República—Mariana—una singular coincidencia por ser el nombre de una ave...»

INTERESANTE

El éxito alcanzado por la publicación de nuestro folletín de las magníficas producciones del ilustre novelista Xavier de Montepiñón...»

SECCION DE ANUNCIOS

Pectoral de Cereza del Dr. AYER Para Resfriados, Tos, Gripe, y Mal de Garganta. Alivia la tos más aflicta, palia la inflamación de la membrana...»

Vapores Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp. SOCIEDAD EN COMANDITA.—CADIZ Servicio regular desde 1.º de Julio de 1895...»

ALMORRANAS GRIETAS EN EL ANO Enfermedades del ANO remedio, alivio, curación con la POMADA ROYER perfeccionada por el Dr. DUPUY...»

Se vende una máquina magnífica para escribir...»

CHAMPAGNE CODORNIU Único que disfruta en el mundo de los más grandes triunfos y recompensas merecidas. 25 medallas y diplomas de alto honor son los premios obtenidos por el Champagne Codorniu en cuantas Exposiciones se ha presentado...»

EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO, ó SEA BAYETA ENCARNADA DEL DOCTOR WINTER...»

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS Los legítimos chocolates de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos...»

ALMONEDA de muebles y plantas. San Isidoro, 24. Se arrienda la casa calle Mariana de Pinilla, número 14...»

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios...»

Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and other small notices.